

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 完整、准确、全面贯彻落实现代党的统一战线工作的重要思想

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《完整、准确、全面贯彻落实现代党的统一战线工作的重要思想》。

文章强调,统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分,在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。党的十八大以来,党统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署,推动统战工作取得历史性成就,统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

文章指出,新时代统战工作取得的最大成果,就是在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新战略。概括起来有以下12个方面。第一,必须充分发挥统一战线的重要法宝作用。统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝,是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝,必须长期坚持。现在,统战工作不是过时了、不重要了,而是更重要了。第二,必须解决好人心和力量问题。人心向背、力量对比是决定党和人民事业成败的关键,是最大的政治。统战工作的本质要求是大团结大联合,解决的就是人心和力量问题。第三,必须正确处

理一致性和多样性关系。关键是要坚持求同存异,发扬“团结—批评—团结”的优良传统,在尊重多样性中寻求一致性,找到最大公约数、画出最大同心圆。第四,必须坚持好发展好完善好中国新型政党制度。统一战线必须坚持中国共产党领导,同时推动多党合作展现新气象、思想共识取得新提高、履职尽责展现新作为。第五,必须以铸牢中华民族共同体意识为党的民族工作主线。中华民族共同体意识是民族团结之本。要坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。第六,必须坚持我国宗教中国化方向。全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,积极引导宗教与社会主义社会相适应。第七,必须做好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作。做好党外知识分子工作,充分尊重是前提,加强引导是关键,发挥作用是目的。新的社会阶层人士是中国特色社会主义事业的参与者,要把他们组织起来,加强引导、发挥作用。第八,必须促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长是重大经济问题,也是重大政治问题。要深入开展理想信念教育,推动构建亲清政商关

系,促进民营经济高质量发展,引导非公有制经济人士做合格的中国特色社会主义事业建设者。第九,必须发挥港澳和海外统战工作争取人心的作用。发展壮大爱国爱港、爱国爱澳力量,维护香港、澳门长期繁荣稳定,确保“一国两制”实践行稳致远。贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,发展壮大台湾爱国统一力量,反对“台独”分裂行径,推进祖国完全统一。围绕凝心聚力同圆共享中国梦的主题,积极引导海外侨胞和归侨侨眷致力于祖国现代化建设与和平统一大业。第十,必须加强党外代表人士队伍建设。要加强培养、提高素质,科学使用、发挥作用,着力培养一批同我们党亲密合作的党外代表人士。第十一,必须把握做好统战工作的规律。要加强同党外人士的团结联系,坚持尊重、维护、照顾同盟者利益的原则,待之以诚、动之以情、晓之以理、助之以实,为党交一大批肝胆相照的党外朋友。第十二,必须加强党对统战工作的全面领导。统一战线是党领导的统一战线,要确保党对统战工作全面领导。统战工作是全党的工作,必须全党重视、大家一起来做,构建党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。

文章强调,关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是新时代统战工作的根本指针,全党必须完整、准确、全面贯彻落

# 丹麦国王腓特烈十世即位 习近平致电祝贺

新华社北京1月15日电 国家主席习近平14日向丹麦新任国王腓特烈十世致贺电,对腓特烈十世即位表示祝贺。

习近平指出,建交74年来,中丹关系取得长足发展,两国各领域合作成果丰硕,人民间友谊愈发深厚。我高度重视中丹关系发展,愿同腓特烈十世国王一道努力,推动中丹全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,为两国人民带来更多福祉。

同日,习近平还致电退位的丹麦前女王玛格丽特二世表示问候和祝福。



目前,广西壮族自治区贺州北过境线高速公路项目飞马特大桥正在施工建设。飞马特大桥全长1089米,是贺州北过境线高速公路项目控制性工程,计划于今年2月份实现半幅贯通。贺州北过境线项目建成后,将进一步完善广西高速公路网络,促进沿线经济发展。图为大桥施工现场。

黎豪摄(人民图片)

## 天舟七号近日将择机发射

本报北京1月15日电 (记者刘诗瑶) 15日上午,天舟七号货运飞船与长征七号遥八运载火箭组合体垂直转运至发射区,将于近日择机实施发射。

据新华社海南文昌1月15日电 (黄国畅、刘艺) 1月15日上午,天舟七号货运飞船任务组织了发射前系统间全区合练。目前,各系统已经做好发射前的准备工作。

天舟七号任务是2024年度中国载人航天工程的首次发射任务。连日来,文昌航天发射场全体科技人员顶住新年度高密度航天发射任务压力,承压奋战、连续奋战、坚守奋战,目前已经组织完成了天舟七号货运飞船技术区测试、加注,长征七号运载火箭垂直总装测试、船箭联合测试、组合体垂直转运等工作。合练中,参试各系统严密组织、密切配合,确保各项程序有条不紊进行。

据了解,这次全区合练是除点火发射外,参试系统最多、最全的一次综合模拟演练,也是发射前的最后一次合练。

西昌卫星发射中心领导表示,这次发射天舟七号货运飞船的是长征七号遥八运载火箭。经过前7次发射,长征七号运载火箭的可靠性持续提升,测试发射流程持续优化,目前火箭、飞船及发射场各系统状态良好。

## 去年中国竞技体育成绩优异 获165个世界冠军,创20项世界纪录

本报北京1月15日电 (记者郑轶、孙龙飞) 记者近日从国家体育总局竞技体育司获悉,2023年中国竞技体育成绩优异,共在32个项目上获得165个世界冠军,创20项世界纪录。

这些冠军分别是:短道速滑1个、自由式滑雪1个、单板滑雪1个、射击

17个、皮划艇静水3个、蹼泳24个、举重20个、摔跤1个、拳击3个、跆拳道1个、空手道1个、游泳5个、跳水20个、花样游泳4个、体操2个、蹦床2个、艺术体操1个、乒乓球6个、羽毛球2个、跳伞4个、航海模型9个、航空模型2个、滑翔2个、围棋2个、象棋3个、国际

象棋2个、五子棋2个、武术散打8个、武术套路7个、轮滑3个、龙舟4个、健美2个。其中,奥运项目世界冠军47个,非奥运项目世界冠军118个。

在射击、举重、游泳、跳伞项目上,共有11人5队23次创20项世界纪录。其中,奥运项目7人8次创7项世界纪录,非奥运项目8人5队15次创13项世界纪录。据介绍,在竞技体育领域,新中国成立以来,中国运动员获得世界冠军数达3913个,创世界纪录达1397次。

## 中国造船业三大指标均实现增长



本报北京1月15日电 (记者刘志强、王政) 记者15日从工业和信息化部获悉,2023年1至12月,全国造船完工量4232万载重吨,同比增长11.8%;新接订单量7120万载重吨,同比增长56.4%;截至12月底,手持订单量13939万载重吨,同比增长32.0%。

2023年1至12月,中国造船完工量、新接订单量和手持订单量以载重吨计分别占全球总量的50.2%、66.6%和55.0%,以修正总吨计分别占47.6%、60.2%和47.6%。前述各项指标国际市场份额均保持世界第一。

2023年,中国分别有5家、7家、6家造船企业进入全球造船完工量、新接订单量和手持订单量前10强。全国造船完工量前10家企业集中度为58.4%,新接订单量前10家企业集中度为60.7%,手持订单量前10家企业集中度为59.2%,继续保持较高水平。

左图:山东省荣成市石岛管理区黄海造船有限公司船坞内,工人们在建造各类船舶。李信君摄(人民图片)

“各位朋友一定尝一尝,山羊奶、枸杞原液都是我们直播间的明星产品。”宁夏银川市永宁县闽宁镇一个电商直播间内,带货主播马燕一边熟练地推介热门产品,一边介绍起自己的“山海情”故事,“我原本是生活在固原山区的村妹子,从来没想到自己会成为网红主播。这都归功于闽宁对口扶贫协作和乡村振兴的好政策。”

“年收入有多少?”“有哪些帮扶政策?”“平时怎么做直播?”……在“追梦中华·闽宁协作谱新篇”2023海外华文媒体宁夏采访行中,来自马来西亚、俄罗斯、美国等国家和地区的海外华文媒体记者和马燕唠起了家常。

“马燕的‘山海情’故事能打动我,也一定能打动世界各地的朋友。”埃及《中国周报》副社长朱新娥说,“我会把

碧海蓝天,椰林婆娑。“追梦中华·聚焦自贸港”2023海外华文媒体海南采访行给许多海外华文媒体记者留下了难忘的印象。“斑兰农庄飘出‘幸福香’”“海上浮城”——“渔家渔排兴起新业态”“探索北纬18°‘天然氧吧’的奥秘”“走进文昌航天科普中心 感受神秘的‘太空世界’”“育好一粒种,南繁硅谷让梦想照进现实”……海外华文媒体采访团边走边拍、边写,在纸媒重要版面及新媒体平台开辟专栏、专题,推出鲜活的现场报道,向世界讲述日新月异的海南自贸港。“华侨华人是海南自贸港建设的重要力量。文昌的复兴斑兰农庄、万宁的兴隆咖啡等都是侨胞创业的成功案例。”亚太通讯社社长陈红玲说,“我希望通过报道,为华侨华人到海南投资创业

## 2023年,“追梦中华”海外华文媒体采访行走过10多个省份——

# 见证辉煌成就 讲好中国故事

本报记者 程龙 向子丰

这里的故事用多媒体形式展现在我们的双语平台上,吸引更多人来宁夏观光、购物、投资。”

2023年,由中国侨联联合各地侨联举办的“追梦中华”海外华文媒体采访行走进江苏、陕西、河南、新疆等10多个省份,数十家海外华文媒体记者分别以“奋进新江苏”“华夏寻根”“读懂黄河”“大美新疆”等为主题,深入田间地头,走进工厂车间,生动形象地介绍中国发展理念、讲述中国发展成就,将一个动人的中国故事传播到海外。

新中国第一架喷气式飞机、第一艘万吨巨轮、第一辆内燃机车……作为“共和国工业长子”,辽宁创造了许许多多第一个。在中国工业博物馆和鞍钢博物馆,海外华文媒体采访团了解了新中国的工业发展历程,深受震撼;在沈阳市铁西区的1905文化创意园,老厂房“变身”为文化创意集聚的创新园地,让采访团成员感叹不已。“厚重又时尚,人气很旺,展现了文化创意产业的魅力!”美国《中美邮报》副社长魏婉才说。

提供更多有价值的信息。”

从民俗风情到特色美食,从乡村振兴到环境保护,从传统文化到前沿科技……采访团成员根据各自媒体的特点,深挖新闻素材,纷纷推出各具特色的作品:瑞典《北欧侨报》副社长郑伟撰写了多篇随笔和札记,《德国侨报》副社长、总编辑刘贵江拍摄了大量生动真实的影像素材,俄罗斯中国电视台联合创始人刘佩鑫利用双语报道平台进行播报……“我们既要讲好中国的‘大故事’,也要讲好‘小故事’。”澳门《国际贸易导报》总编辑彭彬说。

“海外华文媒体具有融通中外的语言、文化和身份优势,在向国际社会讲好中国故事、传播好中国声音、阐释好中国特色等方面具有独特作用。”中国侨联信息传播部部长左志强表示,将进一步打造“追梦中华”海外华文媒体采访行活动品牌,用海外受众喜闻乐见的方式展现可信、可爱、可敬的中国形象。